

敬贺欧阳甲教授八十华诞



今年 7 月 16 日是我国著名的骨科及脊柱外科专家欧阳甲教授八十华诞。欧阳甲教授出生于湖南省常宁市，就读于湘雅医学院，1956 年毕业后响应党的号召，志愿到新疆参加祖国的边疆建设，一直在新疆工作了 40 余年直至退休，他的医学生涯见证了新疆医学院一附院的成长与发展。1996 年欧阳教授退休以后，应邀到宁波大学医学院附属医院骨科指导工作至今。

半个多世纪以来，欧阳甲教授一直奋斗在临床第一线，早年曾师从我国骨科泰斗方先之教授，打下了坚实的医学基础知识。在相对落后的西北艰苦岁月中，他始终严格要求自己、结合临床实际孜孜不倦地阅读了大量国内外医学文献，刻苦钻研进取，勇于创新，解决了一个又一个医疗中的难题，最终成为新疆地区十个重点学科带头人之一。二十世纪九十年代他荣获新疆第一批有突出贡献的优秀专家、全国边远地区优秀科技工作者，成为全国第一批享受国务院政府特殊津贴的学者。

欧阳甲教授曾任全国多个专业学会委员和杂志编委。他曾任多届中国康复医学会脊柱脊髓损伤专业委员会委员及《中国脊柱脊髓杂志》编委，他为脊柱脊髓损伤专业委员会的成长及壮大，为《中国脊柱脊髓杂志》的创建与发展做出了自己的贡献。特别是在他任《中国脊柱脊髓杂志》编委时，他审阅稿件十分认真负责，对每一篇稿件总是反复阅读，最后再提出自己的意见。对年轻作者或基层同道的文章，他总是耐心地帮助其修改或提出诚恳的建议，从他审阅或修改的稿件和书写的审稿单中，可以深深感到他对每一篇稿件付出的心血和汗水；从他修改的稿件和审稿单的字里行间中可以学习到他严谨科学的治学态度。他是《中国脊柱脊髓杂志》的优秀编委，为编委树立了榜样。

欧阳甲教授从医 56 年来从不脱离临床，孜孜以求，辛勤耕耘，为我国骨科和脊柱外科事业的发展倾注了大半生的心血，也取得了丰富卓越的研究成果。他谦恭好学，乐于施教，深得国内外专家学者的好评。他先后共发表了 120 多篇专业论文，曾获得首届全国科学大会优秀科技成果奖、第一届全国医药卫生科技大会优秀科技成果奖及多项新疆自治区科技进步奖。

老骥伏枥，志在千里。尽管目前欧阳甲教授年事已高，但他接受新技术的思想不老，医学创新的精神不老，挑战疑难病魔的心气不老，仍然在医疗第一线救死扶伤，教书育人。此值欧阳甲教授八十华诞之际，我们衷心祝愿他健康长寿，福泽绵延！

《中国脊柱脊髓杂志》编辑部

(资料由新疆医科大学附属医院及宁波大学医学部附属医院提供)